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 【図１】と【図２】は正方形を合わせた図形で，斜線部分の面積と斜線のない部分の面積は等しいです。

次の問いに答えなさい。 

⑴ ＡＢの長さは何 cm ですか。 

 

⑵ ＣＤの長さは何 cm ですか。 

 

⑶ ＥＦの長さは何 cm ですか。 
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【解答】 

⑴ 10cm 

⑵ 13cm 

⑶ 20cm 

【解説】 

⑴ 【図１】より，小さな正方形と大きな正方形の 1 辺の和が 25cm，差が 5cm とわかります。よって，

和差算より，小さな正方形の 1 辺の長さは，（25－5）÷2＝10〔cm〕，大きな正方形の 1 辺の長さは 

（10＋5＝）15cmです。 

⑵ ⑴より，斜線部分の面積は，（10×10＋15×15）÷2＝162.5〔cm〕なので，ＣＤの長さを□cmとする

と，□×25÷2＝162.5 となるので， 

□＝162.5×2÷25 

 ＝13〔cm〕 

＜別解＞ 

  斜線部分の面積と斜線部分のない面積が等しくなっています。

よって，右の図のように，点Ｄから辺ＣＤに垂直に直線を引き，

点Ａから横にのびる辺の延長線との交点をＧとすると，青い斜

線部分の長方形の面積と赤い斜線部分の長方形の面積が等し

くなります。 

  （△ＡＣＤの面積が長方形ＡＣＤＧの面積の半分です。） 

  赤い斜線部分の長方形と青い斜線部分の長方形のたての長さ

の比は，10：15＝2：3 なので，赤い斜線部分の長方形と青い斜

線部分の長方形の横の長さの比は逆比の 3：2 になります。よ

って，ＤＨの長さが 5×
 2 

 3＋2 
 ＝2〔cm〕になります。 

  以上より，ＣＤの長さは（15－2＝）13cmです。 

⑶ ⑵の＜別解＞の考え方を使うと，赤い斜線部分の長方形と青い斜線部分の長方形の横の長さの比は，
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 ＝7：5 です。よって，2 つの長方形の縦の長さの比は逆比の 5：7 に

なるので，ＥＦの長さは(8×
 5 

 7－5 
 ＝)20cmです。 
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